

D37

郑州晚报

# 以师为本抓专业 以生为本抓保教

## 登封市直属第二幼儿园不断提升竞争实力

# 扬帆十三五

# 我们在路上

# 教育篇



亲子活动

2016年在孩子们的欢声笑语中结束。登封市直属第二幼儿园(以下简称二幼)在该市教体局党委的正确指引下,以人为本抓管理,以教师为本抓专业,以幼儿为本抓保教,收获满满,为登封幼儿教育更好地发展做出了应有的贡献。登封时报 刘俊苗 通讯员 范玉红 文/图

### 狠抓管理人员,打造优质团队

该园为建设一支“和谐、团结、廉洁、高效”的班子,要求中层以上的管理人员必须做到团结一致、相互尊重、勤政廉洁、严于律己、挑战现状等方面。还要做到职责明确,分工不分家,工作中相互提醒、相互理解、相互包容……作为园内的核心人物,更是以宽容的心态去对待,积极沟通,努力协调,在不断磨合中引领整个队伍朝着同一个方向前行。

在日常工作中,园内班子成员还要深入班级听课看区角活动,了解一线的工作状况,及时调整思路,改进方法,提出新的要求。并且每月要

向园长进行工作汇报,查找不足积极整改。

同时,该园班子成员在狠抓保教质量时,还要努力为教师营造健康、温馨、民主、融洽的工作氛围,让教师享受工作的快乐,体验团队合作的成就感,在谋划幼儿园发展大计时,不忘征求教师的想法意见,及时与教师沟通。

幼儿园学生快乐、健康地成长,老师轻松、专业地工作,都与园内的管理人员分不开,而管理人员的团结一致、善解人意,更让这个幼儿园蓬勃向上。

### 精致教学管理,凸显办园特色

正确教育观念的培养,是幼儿园教学工作的首要任务。该园根据登封教体局提出的目标任务,要求每位教师定出自己的发展目标,采用教师师徒结对,以帮助青年教师快速成长。在教研工作中,在一课三研的基础上,有经验的老师和青年老师的网络教研的能力都加强了。

抓好日常管理,彰显教学特色。继续开展区角活动,以绘本教学为载体,进行绘本教学系列

活动。班级特色课程的开发,每个班级出版一本班级特色活动教案集,开展一年一度的六一活动,展现了该园特色课程的成果。

把一日常规活动落到实处,每月有计划、有过程、有评价。以培养幼儿的集体阅读习惯为抓手,推进幼儿早期阅读能力的培养,利用每天下午离园前20分钟,进行集体阅读培养,孩子行为习惯、能力培养都有了良好的提升。

### 重视家园携手,奠定幼儿基础

幼儿时期,是各种良好的道德品质、行为习惯形成的关键期,是为今后正确的人生观奠定基础的关键时期。家庭教育对孩子的成长至关重要,为了让家长了解新的教育理念,更新教育观念,让家长时刻参与在幼儿教育中。

**开展形式多样的家长讲座** 专题性家长讲座,根据小、中、大班幼儿年龄特点及学期主要教育教学目标制定讲座内容,并在将要进行“家长讲座”前,征求讲座内容、形式等意见,以了解家长的需求和热点,使讲座更具有时代性、针对性和指导性。

**小型家长会、家访** 以班级为单位的家长会,根据情

况不定召开,教师、家长面对面的沟通交流,让家长及时了解幼儿园的教育内容及自己孩子的发展状况。开学初,根据登封市教体局网格化家访的有关活动要求,各班教师利用假期进行家访,为今后的教学工作打下基础。

**家长开放日活动** 每学期要进行一次家长开放日活动,让家长走进幼儿园,走进班级,真正了解孩子在园的生活、学习、游戏等活动。此项活动的开展,调动了家长参与新课程改革的主观积极性。

**家园亲子活动** “最受家长欢迎和幼儿喜爱的教师”评选活动,采用无记名投票,由家长和幼儿共同参与评选,获得此项殊荣的老师获得相应奖励。优秀家长评选活动,每班评选两名代表性的优秀家长,获得优秀称号的家长将由幼儿园为他们颁发奖品。

### 加强安全保健 幼儿健康成长

建立各种安全规章制度,按照“一岗双责”的原则,层层落实签订安全目标工作责任书。

常向教师、幼儿进行安全教育。加强幼儿来园离园时段的监护看管工作,要求值班领导每天早晚到门口值班。为了提高幼儿的安全意识,学期初该园修订完善了突发事件应急预案、幼儿园大型活动应急预案等各种安全应急工作预案,并开展不同类型的突发事件紧急预案的逃生演练活动。同时,利用园务公开栏、校讯通、班级宣传栏、致家长一封信、张贴标语等形式,提高家长的安全意识。

为幼儿提供安全成长环境,关于幼儿园设备、房舍、场地、用水、用电等方面的安全工作。每月进行一次安全隐患排查,每周组织安全领导小组定期的对幼儿园安全工作进行检查,每日值班人员进行安全隐患排查。

严格卫生保健制度。严格遵守《食品卫生法》,做好幼儿饮食安全卫生管理工作。科学合理安排幼儿膳食。严格执行各种制度,如食品安全制度、卫生保健制度、消毒制度、食品留样制度、炊事员操作要求等。做好消毒工作的登记,并加强监督管理。

做好传染病预防工作,以防传染病发生。加强晨间、午休的检查,做到一摸、二看、三查、四问,严禁幼儿带危险品入园,传染病多发季节加强预防及消毒。每季度对全园幼儿进行季度体检,确保孩子在园健康成长。

### 常抓党建工作 园内收获硕果

今年,该园领导班子在该市教体局党委的正确领导下,切实履行幼儿园基层党支部的职责,促进幼儿园全面发展。以作风建设、廉政建设为重点,不断强化支部的凝聚力、战斗力和创造力。在狠抓全体党员的党性、党风、党纪教育的同时,也着力于广大教职工的师德师风建设,全面优化了教职工的整体素质,极大地促进了教育教学质量的全面提高,充分发挥了党支部的职能作用。

而通过全体教职工的共同努力,该园先后荣获郑州市平安校园先进单位,郑州市“百园帮扶”结对先进园,郑州市优秀校(园)长工作室,登封教育宣传工作先进集体,登封市师德师风先进校,登封市幼儿园保育员技能比武活动先进单位等荣誉称号。

努力提高办学水平,不断提升二幼的竞争实力,是新一学年的新目标。而二幼将继续全面发展,像着新目标前进,使该园在登封幼教界工作再登新台阶。



家长绘本制作交流



六一儿童节活动